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ΜΕΡΕΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΜΕΡΕΣ ΑΓΑΠΗΣ

Με ανάμικτα συναισθήματα μας αποχαιρετά το 2025. 
Λίγες οι όμορφες στιγμές που μας προσέφερε και πε-
ρισσότερες οι δυσκολίες που μας άφησε κληρονομιά. 
Στήριγμα όλων μας η οικογένεια και η αγνή φιλία που 
και αυτή ολοένα λιγοστεύει. 
Μοναδική ελπίδα η πίστη και η αγάπη που κρύβει ο 
καθένας στην καρδιά του. Ας την αφήσουμε να πετά-
ξει χαρίζοντάς την απλόχερα σε αυτούς που αγαπάμε, 
αλλά και σε αυτούς που μας πίκραναν προσφέροντάς 
τους την καλημέρα μας κι ένα γλυκό χαμόγελο. 
Καλή χρονιά!
Εφημερίδα «Φωνή της Καρυάς και των Πέριξ»

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΣΤΟΝ ΕΚΔΟΤΗ ΤΟΥ 
«ΦΑΡΟΥ» κ. ΣΤΥΛΙΑΝΟ ΛΑΓΟΥΡΟ

Με πρωτοβουλία της εφημερίδας μας και την ομόθυμη 
συμμετοχή της Ε.Κυ.Τ. και της Αδελφότητας Τηνίων 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 30/11/2025 στην αί-
θουσα της Αδελφότητας εκδήλωση τιμής στον ιδρυτή 
του «Φάρου της Τήνου» κ Σ. Λαγουρό. Η μεγάλη προ-
σέλευση των Τηνίων και η επιμελημένη διοργάνωση 
συνετέλεσαν, ώστε να γίνει κατανοητό ότι η έκδοση 
ενός εντύπου αποτελεί μέγα πολιτιστικό γεγονός και 
είναι όρος δημοκρατικής λειτουργίας της κοινωνίας 
μας. Το γεγονός ότι κατά την πολύχρονη διαδρομή τού 
«Φάρου» ασκήθηκε οξύτατη – καυστική και κάποιες 
φορές άδικη κριτική σε δημόσιους φορείς και πρόσω-
πα δεν θα έπρεπε να αποτελέσει για τους διοργανωτές 
της εκδήλωσης αιτία να μην τιμήσουν τον «Φάρο». 
Δεν θα πρέπει να ξεχνούμε, άλλωστε, ότι σε μια ευ-
νομούμενη δημοκρατικά λειτουργούσα πολιτεία «η 
είδηση είναι ιερή και ο σχολιασμός ελεύθερος».
«Ο Φάρος της Τήνου» έχοντας καταστεί πλέον ως η 
μακροβιότερη εφημερίδα του νησιού μας μέσα από τις 
στήλες του τήρησε απαρέγκλιτα και χωρίς συμβιβα-
σμούς τις θέσεις του σε θέματα θρησκείας, προστασί-
ας του φυσικού κάλλους της Τήνου από κάθε είδους 
αυθαιρεσίες, ενώ οι στήλες του ήταν πάντα ανοιχτές 
στους Τηνιακούς. Και αυτό οφείλουμε όλοι να το ανα-
γνωρίσουμε. 
Την εκδήλωση χαιρέτισαν οι πρόεδρος της Ε.Κυ.Τ. κ 
Θεόδωρος Μαγγανιώτης, της Αδελφότητας κ Μανό-
λης Σκαρής και η εκδότρια της «Φωνής της Καρυάς 
και των πέριξ» Ζέφη Ποτήρη. Επίσης, αναγνώστηκε 
μήνυμα του Σεβ. Μητροπολίτη κ Δωροθέου. Στη συ-

νέχεια ο ιστορικός ερευνητής – συγγραφέας Κ. Δα-
νούσης αναφέρθηκε με τον εμπεριστατωμένο λόγο 
του στην ιστορία του τηνιακού Τυπου και στη συμ-
βολή του «Φάρου» στα θρησκευτικά – κοινωνικά και 
πολιτιστικά δρώμενα της Τήνου. Απευθυνόμενος στο 
ακροατήριο είπε «Αν και υπήρξε εκδότης του «Φά-
ρου» επί 66 χρόνια και ο εκδοτικός του οίκος εξέδωσε 
περισσότερους από 1300 τίτλους βιβλίων, ο κ Λαγου-
ρός μένει στο ενοίκιο.»
Σε παρέμβασή του ο ιδρυτής της «Φωνής της Καρυ-
άς και των πέριξ» ανέφερε «Αν και υπάρχει διαφορά 
απόψεων σε ορισμένα θέματα με τον φίλτατο κύριο 
Λαγουρό, η ανεξάρτητη και αδέσμευτη πορεία της 
εφημερίδας μας δεν μπορούσε να αγνοήσει το τέλος 
λειτουργίας μιας εφημερίδας, με συνέπεια να τραυ-
ματίζεται η πολυφωνία και να έχει αρνητική εξέλιξη 
στον πολιτισμό και την κοινωνική ανάπτυξη μιας χώ-
ρας. Ιδιαίτερα, σήμερα που οι θεσμοί απαξιώνονται 
στη συνείδηση των πολιτών και η πολιτισμική ισοπέ-
δωση ροκανίζει αξίες με αγώνες που κατακτήθηκαν τα 
προηγούμενα χρόνια». 
Ακολούθησαν απονομές τιμητικών διακρίσεων από 
τους διοργανωτές. Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο τι-
μώμενος ο οποίος συγκινημένος εξέφρασε την ευ-
γνωμοσύνη του στους διοργανωτές και ευχαρίστησε 
τους συνεργάτες του «Φάρου» αναφέροντάς τους 
όλους ονομαστικά. Ζήτησε συγνώμη από όσους στε-
νοχώρησε και ευχαρίστησε την οικογένειά του για την 
στήριξη που του προσέφερε όλα αυτά τα χρόνια. Το 
παρατεταμένο χειροκρότημα των παρευρισκομένων 
ήταν η ανώτερη διάκριση για τον αειθαλή καθηγητή 
και εκδότη του «Φάρου της Τήνου» κύριο Στυλιανό 
Λαγουρό. 
Την εκδηλωση τίμησαν με την παρουσία τους τα μέλη 
της Δ.Ε. του Π.Ι.Ι.Ε.Τ. Νίκος Χατζής και Μοίρα Σι-
δέρη, οι πρόεδροι της Ετ. Κυκλ. Μελετών Δημήτρης 
Κορρές, της Ετ. Την. Μελετών Θεόδ. Χίος, της Ετ. 
Τέχνης και Λογος Αλέξ. Λεβαντής, οι πρόεδροι των 
συλλόγων Καρυάς Ανδρ. Λεβαντής, Βεναρδάδου 
Κων. Σιλήκου, Φαλατάδου Γ. Δεσύπρης, οι π πρόε-
δρ. Κοιν. Πανόρμου Μαίρη Γαΐτη – Βορρέ, Ετ. Την. 
Μελετών Γ. Γκερέκος, Μουντάδου Στέφ. Γιαγιάς και 
Ηλίας Σιγάλας. Την εκδήλωση τίμησαν, επίσης, με 
την παρουσία τους οι κκ Ιάκωβος Ρήγος και Λάζαρος 
Ρήγος και πολλοί άλλοι που διέλαθαν της προσοχής 
μας. Στο τέλος της εκδήλωσης ακολούθησε κέρασμα 
και προσφέρθηκαν απ’ τον κύριο Λαγουρό βιβλία των 
εκδόσεών του σε όλους τους παρευρισκομένους. 

Μέλος της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου
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ΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΝΤΡΟΠΗΣ

Έχοντας εξαντλήσει κάθε είδους πονηριά, οι αποκα-
λούμενοι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας εφηύραν τα 
χρωματιστά τιμολόγια, για να αισχροκερδούν ασύστο-
λα σε βάρος της μισθοσυντήρητης οικογένειας, αλλά 
και των επαγγελματιών. Κι όλα αυτά με την ανοχή 
της κυβέρνησης, η οποία, στο όνομα της ελεύθερης 
οικονομίας που ευαγγελίζεται, αφήνει τους γνωστούς 
αετονύχηδες να υφαρπάζουν από τους εξαθλιωμένους 
μισθωτούς και συνταξιούχους το πενιχρό εισόδημά 
τους. 
Η απορία που υπάρχει στον κάθε καταναλωτή Η.Ρ. εί-
ναι, γιατί δεν υπάρχουν δύο μόνο τιμολόγια. Ένα για 
την κάθε οικογένεια κι ένα για τους επαγγελματοβιο-
τέχνες κλπ. Άραγε, δεν μπορεί να λειτουργήσει έτσι η 
ελεύθερη οικονομία του συναγωνισμού που θα ρίξει 
τις τιμές; 
Η πολυδιαφημισμένη επιδότηση του Η.Ρ. από την κυ-
βέρνηση προς τους παρόχους για να μειώσουν τις τι-
μές του ηλεκτρικού, που αυτοί καθορίζουν, μου θυμί-
ζει την αλεπού που μπήκε στο κοτέτσι, έφαγε τις κότες 
και μετά κάθεται και τις φυλάει…  

ΤΟ ΓΝΩΡΙΖΑΤΕ;

Πριν από 14 χρόνια ο φυσικός και π κοινοτάρχης Πα-
νόρμου Ηλίας Τζαβελλόπουλος ξεκίνησε την προ-
σπάθεια ανάδειξης της αρχαίας ελληνικής επιστήμης 
(600-200π.Χ) μέσα από την εφεύρεση του ηλιακού 
ωρολογίου. 
Πέρα από την ίδρυση του μουσείου φυσικής που ίδρυ-
σε στον Πύργο το 2011, ξεκίνησε και μια σειρά διαλέ-
ξεων στα χωριά της Τήνου και πρόσφατα στο Ίδρυμα 
Τηνιακού Πολιτισμού. Επιπροσθέτως, έχει κατασκευ-
άσει και τοποθετήσει ηλιακά ωρολόγια στην Τήνο, 
όπως:
Στα τρία δημοτικά σχολεία της Χώρας
Στο σχολείο του Πύργου ένα ηλιακό ρολόι, ένα ανε-
μολόγιο και έξι θέματα της αρχαίας ελληνικής επιστή-
μης.
Στον Μαρλά ένα ηλιακό ρολόι (η προσφορά του μαρ-
μάρου έγινε με πρωτοβουλία του Νίκου Χατζή)
Στον Βεναρδάδο ένα ηλιακό ρολόι με επίβλεψή του, 
ενώ η αγορά και η τοποθέτηση του έργου έγινε με 
πρωτοβουλία του Μιχ. Κοντονικολάου.
Στη Στενή ένα ηλιακό ρολόι με πρωτοβουλία του ιδίου 
από το σύλλογο Αγ. Αντωνίου Στενής. 
Και όλα αυτά, όπως πληροφορούμαστε, χωρίς καμία 
αμοιβή. 

Συγχαρητήρια!

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΚΑΡΥΑΣ

Τα καλά της φόρεσε και φέτος η Καρυά στην εορτή 
του Αγ. Δημητρίου. Πλήθος πιστών συνέρρευσε παρα-
μονή και ανήμερα της εορτής, τιμώντας τη μνήμη του 
Αγίου. Και όπως πάντα οι κυρίες του χωριού μη φιδώ-
μενες κόπου και χρόνου προσέφεραν πλούσιο γεύμα 
μετά το πέρας της λειτουργίας. 
Μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν ο δήμαρχος Τήνου Π. 

Κροντηράς και ο πρ. δημοτ. συμβουλίου Ν. Γκίζης, κ. 
ά. Συλλειτούργησαν ο επιχώριος ιερέας π Δημ. Σαρ-
ρής, ο π Μάρκος Φώσκολος και ο π Αντ. Τζανουλίνος. 
Συγχαρητήρια πολλά στους κκ Μιλτιάδη Ν. Μπαλή 
και Φρατζ. Πλυτά που επιμελήθηκαν της καθαριότη-
τας και του σημαιοστολισμού του ναού. 

ΝΑΥΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Ήταν ένα Κυριακάτικο φθινοπωρινό πρωινό, θυμά-
μαι, το τελευταίο ταξίδι της σεζόν, του 1986. Κι όπως 
πάντα, ο αείμνηστος πλοιοκτήτης Βασίλης Αγαπητός 
έφτασε στην προβλήτα όπου είχε αράξει το πλοίο πριν 
ακόμα χαράξει η μέρα. Ένα μικρό πλαστικό στρογγυ-
λό τραπεζάκι, μια καρέκλα και ο φρεσκοψημένος κα-
φές από τα χέρια του λιπαντή Κώστα Οικονόμου, ήταν 
η πρωινή απόλαυση του κυρίου Βασίλη Αγαπητού.
Μόλις με είδε, με κάλεσε κοντά του να πιούμε καφέ. 
Δεν πέρασε πολλή ώρα και μου είπε:
-Μάνθο, τί σου χρωστάμε;
Ξαφνιάστηκα και του είπα:
-Έχω εξοφληθεί μέχρι σήμερα, κύριε Βασίλη.
-Όχι! Σου οφείλουμε και δεν το ξέρεις. 
-Όχι, όχι. Έχω εξοφληθεί!
-Δημήτρη (υπάλληλος του πρακτορείου Γ. Κονταρί-
νη), γράψε μια επιταγή μου για το Μάνθο με το ποσό ….
Ξαφνιάστηκα. Το ποσό ήταν τεράστιο και τα έχασα. 
-Σας ευχαριστώ, του είπα.
-Να μη με ευχαριστείς, γιατί σου το οφείλαμε. 
Τον επόμενο χρόνο, η ιστορία επαναλήφθηκε. Μόνο 
που αυτή τη φορά ο κ Αγαπητός φαίνεται πως το είχε 
ξεχάσει. Και καθώς το πλοίο έκανε ανάποδα αργά, 
καθισμένος στο παρκαρίζο του πλοίου, είδα τον κυρ 
Βασίλη να τρέχει στο μώλο και να μου φωνάζει:
-Μάνθο, μη νομίζεις ότι το ξέχασα. Το ερχόμενο Σάβ-
βατο θέλω να περάσεις απ’ το γραφείο μου. 
1998. Έχοντας συμπληρώσει 28 χρόνια θαλάσσιας 
υπηρεσίας στο ναυτικό επάγγελμα, εκ των οποίων τα 
22 στη ναυτιλιακή εταιρεία Agapitos Lines, συνέχισα 
να εργάζομαι ως καθηγητής στο ΚΕΣΕΝ, όταν πλη-
ροφορήθηκα τον θάνατο του αείμνηστου Βασίλη Αγα-
πητού. Παρευρέθηκα στην εξόδιο ακολουθία του που 
έγινε στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου στον Πειραιά. Πλησί-
ασα τη σορό του, και ψιθυρίζοντας του είπα:
-Δεν το ξέχασα ποτέ, κύριε Βασίλη. Σε ευχαριστώ!

Μάνθος Ποτήρης

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

« …. Όμως, το μεγάλο πρόβλημα με το παρκάρισμα 
των αυτοκινήτων στην παραλία της Σάντα Μαργαρί-
τα, κυρίως τη θερινή περίοδο, παραμένει ακόμα άλυ-
το, παρά το γεγονός ότι υπάρχει τρόπος να επιλυθεί, 
όπως αυτό έχει δηλωθεί κατ’ επανάληψη. Και όμως, 
μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει τίποτα. Οικόπεδο, βέβαια, 
ή χωράφι δεν υπάρχει διαθέσιμο. Αλλά υπάρχει χώ-
ρος αξιοποιήσιμος χωρίς πολλά έξοδα, να αλαφρύνει 
κάπως το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι λουόμε-
νοι, ντόπιοι και ξένοι. Οι Τηνιακοί το γνωρίζουν πολύ 
καλά, και ως ένα βαθμό το ανέχονται. Οι ξένοι, όμως, 
βαδίζουν και κυκλοφορούν με το χάρτη, και πηγαίνο-
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ντας να απολαύσουν το μπάνιο τους στη Σάντα Μαρ-
γαρίτα, όχι μόνο δεν βρίσκουν θέση να παρκάρουν το 
αυτοκίνητό τους, αλλά και δεν μπορούν να γυρίσουν 
εύκολα πίσω, κάνοντας αναστροφή, και λογικό είναι 
να δυσανασχετούν και να βρίζουν. Φέτος τοποθετή-
θηκε και ναυαγοσώστης, όπως και σε άλλες παραλίες. 
Αλλά εδώ οι άνθρωποι δεν κινδυνεύουν μέσα στη θά-
λασσα. Κινδυνεύουν έξω από αυτήν, αφού συνωστίζο-
νται, στριμώχνονται και τρακάρουν στα ντουβάρια και 
στις πικροδάφνες που χρόνια τώρα έχουν φυτρώσει κι 
έχουν αναπτυχθεί μέσα στον παλιό ρεματόδρομο και 
πάνω στην αιγιαλίτιδα ζώνη και κανείς δεν τολμά να 
τις αγγίξει. …»

Στέλιος Δεσύπρης

Μαθήματα Ζωής 
Στην   αλλαγή   του   χρόνου,   όπως   πάντα,   ετοιμά-
ζομαι   για   κάποιες «κινήσεις» που πάντοτε έχουν ένα 
ιδιαίτερο χρώμα. 
–  Τιμή για τον χρόνο που έφυγε…….
–  Σχέδια και προσδοκίες για τον χρόνο που έρχεται…..
Την   προσοχή   μου   τράβηξε   το   Ημερολόγιο   τοί-
χου   του   περασμένου χρόνου όπου σε κάθε μήνα 
υπήρχε και μια έγχρωμη σελίδα με ιστοριούλες comics  
και   πρωταγωνιστές     ζωάκια   σε   υπέροχες   φι-
γούρες   που   ασκούσαν πάντα, και εξακολουθούν να 
ασκούν, μια ιδιαίτερη επίδραση.
Έτσι   λοιπόν   αυτό   που   κίνησε   το   ενδιαφέρον   
μου   ήταν   η   σελίδα   του Δεκεμβρίου όπου ο Henry 
ένα κίτρινο αδύνατο πουλί συνομιλεί με τον Κούπερ 
τον χαριτωμένο σκύλο μιας αγροικίας.
Ο Henry λοιπόν αναστατωμένος ανακοινώνει στον 
Κούπερ  ότι μετά το χιόνι   των   τελευταίων   ημερών   
υπάρχει   ένας   επισκέπτης   εκεί   στην   άκρη   του 
κτήματος. 
- Ναι, είναι ένας χιονάνθρωπος που έφτιαξαν τα παι-
διά του σχολείου, έχει και σκούφο και πούρο απαντά 
ο Κούπερ.
- Είναι καλός συμπληρώνει ο Henry εμφανώς συνε-
παρμένος ….. κάθισα στον ώμο του, μιλήσαμε και δεί-
χνει να είναι καλόβολος και υπομονετικός. 
Έτσι,  τις  επόμενες   ημέρες  ,  και   κάθε  μέρα  ,   το  
κίτρινο   πουλί   τιτιβίζει χαρούμενα στον ώμο, στα 
χέρια, ακόμα και στο κεφάλι του χιονάνθρωπου. 
Εντάξει,   απάντησε   ο  Couper,   είναι   καλό   να   κά-
νουμε   καινούργιους φίλους… 
Ο Henry  καταχαρούμενος πλέον, κινείται μεταξύ των 
2 φίλων του και οι επόμενες σκηνές είναι ίδιες ή περί-
που ίδιες , αφού ο τεχνητός χιονάνθρωπος στις ηλιό-
λουστες ημέρες που ακολουθούν… κάθε μέρα μικραί-
νει καθώς σιγά- σιγά αρχίζει να λιώνει…
Κάθε   μέρα   που   περνά   ο  Henry  βρίσκεται   κοντά   
του   τιτιβίζοντας καταχαρούμενος. 
Ώσπου……. μετά από μια ακόμα ηλιόλουστη ημέρα, 
ο μικρός χιονάνθρωπος έφυγε οριστικά από το προ-
σκήνιο, αφού έλιωσε κάτω από τις ζεστές ακτίνες του 
ήλιου. 
Συγκλονιστική είναι η εικόνα του Henry την ημέρα 
που τρέχει στον φίλο του και αντιλαμβάνεται ότι αυτός 
ΔΕΝ είναι στη θέση του! 
Σπεύδει κατατρομαγμένος ν’ ανακοινώσει στον  
Couper  ότι   ο χιονάνθρωπος έφυγε!! και κυρίως ΓΙΑ

ΤΙ έφυγε ΧΩΡΙΣ να τον αποχαιρετήσει !!! 
Στο μυαλουδάκι του ΔΕΝ χωρά η ιδέα αυτή αφού η 
φιλία είναι ΤΟΣΟ σπουδαίο πράγμα. 
Ο   καημένος   ο  Henry  είναι   τόσο   ευαίσθητος …. 
νόμιζε   ότι   ο χιονάνθρωπος   έφυγε   ΧΩΡΙΣ   να   τον   
αποχαιρετήσει!!!   μονολογεί   ο  Couper σπεύδοντας   
ν’     αγκαλιάσει   το   μικρό   πουλί   που   δείχνει   συ-
γκλονισμένος   και γεμάτος απορία, με ένα τεράστιο 
ερωτηματικό !!! 
- Γιατί ?  Αφού ήμασταν φίλοι !!! 
Η   σκηνή   όπου   τα   2   ζωάκια   αγκαλιάζονται   είναι   
συγκλονιστική …. αποθέωση της παιδικής αθωότητας 
που τόσο λείπει στις  μέρες μας. 
Δάκρυα στα μάτια…. αυτά τα 2 ζωάκια έδωσαν ρεσι-
τάλ ευαισθησίας, κατέθεσαν τόσο αθώα συναισθήμα-
τα….  χτύπησαν και πλήγωσαν ευαίσθητες χορδές που 
κάποτε  στα παιδικά μιας χρόνια υπήρχαν σε καθημε-
ρινή βάση !! 
Άραγε…. Τι σχέση μπορεί να έχουν αυτά  με τις σημε-
ρινές αναφορές για 
«μπούλινγκ», συμπλοκές μεταξύ ανηλίκων αλλά και 
μεταξύ συμμαθητών!!! 
Μοιραία, φέρνω στο μυαλό μου τις φιλίες των νεανι-
κών εκείνων χρόνων, 
ΣΠΟΝΔΗ στους πάλαι ποτέ συνοδοιπόρους της παι-
δικής αθωότητας….. τον Σταύρο,   τον  Παύλο,   την  
Ιωάννα,   τον  Νίκο,   την  Μαρίκα,   την  Έφη  που 
πρόλαβαν   να   φύγουν   για   τους   ουράνιους   παρα-
δείσους   αφήνοντάς  μας   στις ατελείωτες αναμνήσεις 
και στα ερωτηματικά της ίδιας της ζωής μας. 
Σχέσεις   φιλίας   ΧΩΡΙΣ   περιστροφές   και   προϋπο-
θέσεις…..   που   μας συνόδεψαν όχι μόνο στα χρόνια 
της νεότητας αλλά και στις, αργότερα, τακτικές μας 
συναντήσεις. 
Καλέ μου Henry, καλέ μου  Couper,  
σας   ευχαριστώ   για   τις   εικόνες   και   τις   αναμνή-
σεις   που   αβίαστα   μου προσφέρατε. Ήταν   τιμή   
μου   που   σας   γνώρισα,   έστω   και   μέσα   από   ένα   
ταπεινό ημερολόγιο τοίχου. 

Νίκος Παραδείσης

STOP ΕΔΩ ΜΟΥΝΤΑΔΟΣ

●  Επιτυχημένη υπήρξε η εκδρομή που πραγματοποίη-
σε ο σύλλογος στις 18/10 στη Βοιωτία. 
● Με λαμπρότητα γιόρτασε ο Ι.Ν. Αγ. Αναργύρων 
Γύρλας. Ακολούθησε γεύμα. 
●  Γιόρτασε το παρεκκλήσι του Αγ. Νεκταρίου του Ι.Ν. 
Αγ. Ιωάννη. Ακολούθησε γεύμα. 
●  Γιόρτασαν ο Άγ. Ανδρέας (Λαγκάδι) και ο Άγ. Νικό-
λαος. Ακολούθησαν κεράσματα.    
●  Ο Ρωμανός Αλβέρτης, η Μαρία Αλβέρτη και ο Στέ-
φανος Αλβέρτης συμμετείχαν στον Μαραθώνιο των 
Αθηνών και ο Πάρις Καλαϊτζίδης και ο Γώργος Βιδά-
λης στα 5.000μ. Εύγε!
●  Ο Αντώνης Βίδος και η Ανδριανή Παρασκευά βά-
πτισαν τα δίδυμα παιδιά τους δίνοντάς τους τα ονό-
ματα Ιωάννης -Νικόλαος και Καλλιόπη -Μαργαρίτα. 
Καλοφώτιστα!
● Τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο της αείμνηστης 
Μαρίας Περιβολαράκη. 
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STOP ΕΔΩ ΤΖΑΔΟΣ

► Στην αίθουσα του χωριού έγινε από το σύλλογο 
προβολή παιδικών ταινιών, τις οποίες παρακολούθη-
σαν μικρά και μεγάλα παιδιά. Μέλη του συλλόγου 
και κάτοικοι του χωριού προσέφεραν πλούσιο μπουφέ 
στους παρευρεθέντες, ενώ τα έσοδα που εισπράχθη-
καν θα διατεθούν για την αποπεράτωση της αίθουσας 
του χωριού. Εύγε!
► Η μνήμη της Αγ. Βαρβάρας γιορτάστηκε στον Ι.Ν. 
της Αγίας Άννας. Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα 
του χωριού. 
► Ο Αντώνης Λεβαντής και η Μαρία Δαλμύρα βάπτι-
σαν το κοριτσάκι τους δίνοντάς του το όνομα Μιχαέ-
λα. Καλοφώτιστο!
► Τελέστηκε το μνημόσυνο δύο ετών της Ελισάβετ 
Βιδάλη. 

STOP ΕΔΩ ΜΕΣΗ – ΣΤΕΝΗ

♦   Με κάθε επισημότητα γιόρτασε και φέτος η Καθέ-
δρα της Μέσης, Ι.Ν. Ταξιαρχών. Ακολούθησε γεύμα. 
♦   Γιόρτασαν οι Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Τσικνιά (Ευάγγ. 
Βίδου) και Άγ. Αρτέμιος από την ενορία Αγ. Αντωνίου 
Στενής. 
♦  Τελέστηκαν λειτουργίες στον Ι.Ν. Αγ. Στυλιανού 
Τσικνιά (οικογ. Βίδου) και Αγ. Εφραίμ (οικογ. Καλ-
λέργη). 
♦   Τις ζωές τους ένωσαν ο Δημήτρης Καντάνης και η 
Μαριέττα Ματθαιάσου. Βίον Ανθόσπαρτον!
♦  Ο Αντώνης Μαρκουΐζος και η Χριστίνα Μπόγκο 
παντρεύτηκαν στον Άγ. Αντώνιο και βάπτισαν το κο-
ριτσάκι τους δίνοντάς του το όνομα Σταματική – Βα-
σιλική. Να είναι ευτυχισμένοι και καλοφώτιστο το 
παιδάκι τους!
♦  Τελέστηκε το τρίμηνο μνημόσυνο της Μιρέλλας 
Γυφτογιάννη. 
♦  Τελέστηκε το μνημόσυνο ενός έτους του Θρασυ-
βούλου Αρμάου. 

STOP ΕΔΩ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ

■  Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, γιορτάστηκαν με 
λαμπρότητα τα Εισόδια της Θεοτόκου στον Καθεδρι-
κό Ναό του χωριού. Και όπως πάντα οι Τριποταμιανοί 
προσέφεραν πλούσιο γεύμα σε όλους. 
■  Το έθιμο του Κάβου συνεχίζεται. Το εικόνισμα πα-
ρέλαβε από τα παιδιά τού Νίκου Αλβέρτη η κ Σοφία 
Αλικάρη. 
■  Μικροί και μεγάλοι ευεργέτες και ο σύλλογος «Κά-
βος» αντικατέστησαν τα χαλιά δαπέδου του Ι.Ν. των 
Εισοδίων. 
■  Στις 18/1/2026 ο σύλλογος «Γέννησις» θα κόψει 
την πίτα του. 
■  Εντός του Ιανουαρίου 2026 θα διεξαχθούν αρχαιρε-
σίες και η κοπή της πίτας του συλλόγου «Κάβος» στο 
χωριό μας. 
■  Γιόρτασαν οι Ιεροί Ναοί Άγ. Δημήτριος, Αγ. Ανα-
στασία, Άγ. Σπυρίδωνας, Άγ. Νικόλαος και Άγ. Ελευ-
θέριος (Νερόμυλοι).

■  Ο Αντώνης και η Δήμητρα Βιδάλη βάπτισαν το κο-
ριτσάκι τους δίνοντάς του το όνομα Μανωλία. Καλο-
φώτιστο!
■  Έφυγε από τη ζωή η Διαμάντω Μπον. Συλλυπητή-
ρια. 

ΜΑΘΕΤΕ ΟΤΙ…
→  Η Εθνική εορτή της 28ης Οκτωβρίου γιορτάστηκε 
και φέτος με επισημότητα στα χωριά μας. Τελέστηκε 
Δοξολογία στον Άγ. Δημήτριο Καρυάς και ακολούθη-
σε κατάθεση στεφάνων στα Ηρώα Καρυάς και Μου-
ντάδου. 
→ Το απόγευμα στις 18/1/2026 στην Αδελφότητα Τη-
νίων θα γίνει η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της 
Καρυάς και θα ακολουθήσουν αρχαιρεσίες.
→ Στον Ι.Ν. του Σωτήρος γιορτάστηκε η μνήμη των 
Ταξιαρχών από την οικογένεια Πέτρου Ι. Βαλσαμή. 
Ακολούθησε κέρασμα. 
→ Στον Ι. Ν. Αγίας Αναστασίας τελέστηκε λειτουρ-
γία από την οικογένεια Αλέξ. Λεβαντή. Ακολούθησε 
κέρασμα. 
→ Πανηγύρισε ο Άγ. Νικόλαος (Μιλτ. Ν. Μπαλή). 
Ακολούθησε κέρασμα. 
→ Πανηγύρισε η Αγ. Λουκία Καρυάς (οικ. Ι. Μαρ-
κουΐζου). Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα του ναού. 


